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BREVETD'ETUDESDUPREMIER CYCLESESSION NORMALE
EPREUVE :MATHEMATIQUES
DUREE :2H

COEF  ML:2

SUJET

Contexte : Souvenirs d'une solidarité agissante.

La féte patronale 2019 a été l'occasion de grandes retrouvailles dans la région
Kinni. Dans la ville de Fiala, capitale des festivités, la réalisation du monument
symbolisant l'unité des fils a été prise en charge par une association intercommunale
impliquant trois communes. La contribution financiere a été répartie
proportionnellement aux effectifs des populations des communes qui, exprimés en
dizaine de milliers d'habitants, sont respectivement de 5, 11 et 14. La commune la
plus peuplée a ainsi payé 3.870.000 FCFA de plus que la commune la moins
peuplée.

Djiffa, candidat au BEPC, s'intéresse a la contribution financiére de chacune
des communes, aux configurations géométriques changeantes de I'enseigne
lumineuse du monument ainsj qu‘aux nombres de tickets vendus lors du spectacle de
la veillée.

Tache

Tu es invité(e) a apporter des réponses satisfaisantes aux préoccupations de
Djiffa en résolvant les trois probléemes suivants :

Probléme 1
X,y et l désignant respectivement les contributions des communes suivant

les effectifs 5, 11 et 14 de leur population exprimés en dizaine de milliers
d'habitants,

a) dresse le tableau de proportionnalité des suites de nombres (X,Y,2) et
(5.11.14) ;
b) justifie que le coefficient de proportionnalité de la suite de nombres

(5.11.14) a la suite de nombres (X,Y,Z) est : = 430.000

2) Détermine le co(t total de réalisation du monument.

3) Calcule la contribution financiere de chacune des trois communes.
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Compétences disciplinaires évaluées
CD1 : élaborer une explication dun fait ou dun phénoméne de son
environnement naturel ou construit en mettant en ceuvre les modes de
raisonnementpropres a la physique, a la chimie eta la technologie.

@ CD3 : apprécier l'apport de la physique, de la chimie et de la technologie a la
vie de lhomme.

*  Compétence transversale évaluée : communiquer de fagon précise et appropriée.

Contexte

Kader loge seul dans une petite maison située en hauteur a l'orée du village.
Quelquefois, en fin d'aprés-midi de la saison pluvieuse, if a l'occasion d'admirer le
phénomeénede l'arc-en-ciel.

Son domicile estpourvu d'un puits dont l'eau est trés riche en calcaire.

Il est abonné a la SBEE pour ses besoins en électricité, mais chaque fois qull
branche son fer a repasser alors que son poste téléviseur est allumé, le compteur de
courant électrique saute.

Support

A propos de l'eau du puits
> Leau du puits de Kader mousse trés difficilement et laisse un dépét

blanchatre au fond de la casserole quand on la fait bouillir. Ce dépdt est
essentiellement du carbonate de calcium CaCCh.

Un test a montré que la masse de carbonate de calcium déposée par la
vaporisation compléte de 200 mL d'eau de ce puits a réagi totalement avec
de l'acide chlorhydrique en libérant 45 mL de dioxyde de carbone.

Les normes de I'OMS fixent a 700 mg par jour la dose minimale quotidienne

de calcium pour un individu adulte.

Kader boit en moyenne 2 L d'eau du puits par jour.

> Données : masse atomique molaire du calcium M(Ca) = 40 g.mol'l;
volume molaire gazeux dans les conditions de I'expérience Vo = 25 Lmol-L

* A propos de /Installation électrique

> Le disjoncteur du compteur est alimenté en 220 V et est réglé sur 5 A.
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> Les intensités de disjoncteur disponibles en abonnement aupres de la SBEE
dans le village sont 5A; 10A; 15A; 20A

> Le fer a repasser porte, sur sa plaque signalétique, les indications
suivantes : 220 V—; 1000 W ; 50 Hz.

> La plague signalétique du poste téléviseur porte les indications suivantes :
20V ~—; 150 W ; 50 Hz.

- A propos de I'arc-en-ciel
> C'est un phénomeéne naturel de dispersion de la lumiére du soleil.
> |l peut étre reproduit artificiellernent en respectant certaines conditions.

Tache : explique des faits et apprécie I'apport de la physique et de la technologie a la
vie de I'honme.

Consigne
1-
1-1- Propose un test de mise en évidence de l'ion carbonate G088~
1-2- Détermine la masse de calcium correspondant au volume d'eau testée.
1-3- BExamine si la consommation journaliére d'eau de Kader satisfait ses

besoins en calcium,

A AA AnAAAAAA

2-1- Calcule la puissance disponible au niveau du disjoncteur du compteur
de la maison de Kader.

2-2- Explique pourquoi le disjoncteur saute.
2-3- Indique lintensité minimale sur laquelle le disjoncteur doit étre réglé

afin que les deux récepteurs fonctionnent simultanément dans
l'installation.

3-1- Précise les conditions indispensables pour la formation et la visibilité de
l'arc-en-ciel.

32~ Identifie les agents responsables et le nom du phénomene physique a
la base de l'arc-en-ciel.

3-3- Déduis de ce phénoméne la composition de la lumiére blanche.

BONNE CHANCE!



